



Ante esa insuperable página que están escribiendo con su sangre los soldados republicanos, verdaderos españoles, en la batalla del Ebro, ¡cómo se avergonzarían de su traición Franco y sus secuaces si conservaran un átomo de pundonor!

Durante las últimas jornadas la batalla del Ebro ha adquirido inusitada violencia

Con sin igual heroísmo los soldados españoles resisten pegados al terreno los desesperados ataques del invasor, que dejó el campo de batalla materialmente cubierto de cadáveres

EL DILEMA DE EUROPA

GUERRA SIN CUARTEL O GARANTIAS DE PAZ

El pleito de los sudetes es factor importante, aunque no único, en la actual situación europea. A través de las vicisitudes que muestran a la razón las negociaciones, se advierte, por parte de Alemania, el designio de mantener la cuestión checoslovaca en una fase de agitación aguda, pero sin perder su carácter estacionario. El problema de los sudetes es al presente el comodín de que se sirve Hitler en su juego internacional. El Gobierno checoslovaco ha entregado a los representantes del nazismo el cuarto plan de concesiones. El último, según se asegura en las esferas oficiales. Los agitadores que asumen la dirección de los sudetes lo han aceptado como base de negociación, sin recatar, no obstante, su opinión fundamentalmente inconciliable con los puntos de vista sostenidos por el Gobierno. Se trata, al parecer, de abrir un compás de espera hasta que el "führer" olímpico se digne decir la última palabra. De ella están pendientes no sólo sus amigos de Checoslovaquia, sino Europa entera. El hecho es bochornoso en cierto aspecto. Para Hitler, sin embargo, el silencio expectante de Europa se presenta erizado de amenazas. El siniestro farsante de Nuremberg ha podido percatarse de la severidad que refleja el semblante de Europa en estos días. Ha terminado la hora de las turbulencias totalitarias y de las condenas democráticas. El equilibrio europeo reclama el desahucio terminante de los manejos elípticos y confusionistas. Europa quiere despejar de una vez para siempre la incógnita inquietante que gravita sobre sus destinos.

Las potencias democráticas, en la ocasión presente, han logrado sobrepasar a la neurosis y a la zozobra que acarrea esta dramática incertidumbre en que se halla Europa. Inglaterra, Francia y Rusia están en su puesto, firmes y enteras. No nos produciría excesiva extrañeza el hecho de que Hitler, en su discurso del día 12, tomase ejemplo del bravucon cuya silueta perfilaba Cervantes en un soneto famoso. A decir verdad, otras veces, el aventurero que ahora se exhibe en Nuremberg, no se contentó con calar el chapeo, requerir la espada y mirar al soslayo, sino que, tras este aparato jactancioso, hubo de acometer, entre otras empresas audaces, la muy reciente de la anexión de Austria. Conviene recordar, sin embargo, que nunca le salió al paso el ademán resuelto que pusiera a prueba el temple de su voluntad. Una sola vez que Inglaterra se interpuso en su camino, el "führer" decidió detenerse a las puertas de Checoslovaquia. Cosa análoga pudiera ocurrir ahora. Para las democracias ha llegado, no obstante, el momento de afrontar, con todas sus consecuencias, el dilema que presenta la situación europea. Si Alemania opta por la guerra, a la guerra irán las potencias adictas a la causa pacifista. Pero Alemania puede diferir una vez más el trance decisivo del choque catastrófico. Europa, en ese caso, se verá de nuevo unida al yugo de una paz vacilante y precaria, con merma, cada día mayor, de su prestigio y de su vitalidad. Inglaterra y Francia tienen ante sí una tremenda responsabilidad histórica. Es este el momento adecuado para restablecer el equilibrio europeo, perturbado por la insolencia moral de los Gobiernos despoticos. De esta grave conmovión en que ha puesto al continente la altanería venal de Hitler debe salir una liquidación general de cuentas. Si el "führer" entrega a la suerte de las armas el logro de sus aspiraciones, la guerra decidida. Habría de ser la próxima contienda una guerra sin cuartel, hasta el total aniquilamiento de las fuerzas regresivas que en estos últimos años han alcanzado insolente predicamento en Europa. Si Alemania pone su actitud guerrera, será menester exigir garantías convincentes de una paz sólidamente cimentada. De poco serviría el haber obtenido el desistimiento temporal de las aspiraciones alemanas sobre Checoslovaquia al feroz de perturbación resurgía con brotes amenazadores en territorio español. Será necesario, por tanto, examinar el problema europeo en todos sus aspectos y acabar para siempre con las maniobras intervencionistas de los enemigos de la paz.

Un periódico de Praga, refiriéndose a la situación presente, ha publicado estas atinadas palabras: "Checoslovaquia ha dado ya su contribución a la paz de Europa y tiene derecho a pedir que ésta contribuya a la paz de Checoslovaquia." Hacemos nuestra la advertencia. A la paz general de Europa han sido sacrificados—baldamente, por añadidura—los derechos legítimos de España y las vidas de millares y millares de sus hijos. Hemos dado bastante a la causa de la paz europea. No será mucho pedir que Europa obligue a abandonar nuestro suelo a los aventureros italoalemanes, que lo profanan y devastan.

El ministro de Estado promete interesarse por el canje de todos los periodistas republicanos que se hallan en la España rebelde

Barcelona, 7.—Los periodistas Núñez y Abraham Polanco visitaron al ministro de Estado para cumplir el acuerdo de los periodistas referentes al canje de algunos compañeros que se supone están en la España invadida. Álvarez del Vayo se mostró muy interesado en resolver satisfactoriamente este problema y pidió una lista de periodistas que se encuentran en esas condiciones para enviarlos cuanto antes a Cuba y poder efectuar el canje.

La Delegación de Asistencia Social inaugura el viernes un Hogar de Niños

La Delegación de Asistencia Social de Madrid ha creado un Hogar de Niños para acoger en él a aquellos que conviven con familiares tuberculosos sin que se haya llegado a ellos la contaminación. El próximo viernes, día 9, a las cinco de la tarde, se procederá a la inauguración del referido Hogar de Niños y a visitar los establecimientos. Casas Hogar de Ancianos, que funcionan dependientes de Asistencia Social.

El señor Carreño España se dispone a regresar a Madrid

Barcelona, 7.—El delegado del Gobierno de los Canales del Lozoya, señor Carreño España, se ha entrevistado esta mañana con el ministro de Obras Pùblicas para despedirse por reintegrarse a su puesto en Madrid.—Fabra.

“El cabecilla Franco estaría dispuesto a ceder en breve el mando de la España rebelde a un político moderado y partidario de la mediación”, comenta el “Phinancial Times”

London, 7.—El “Phinancial Times” se hace eco de ciertos rumores recogidos en los círculos bien informados, y que, según el periódico, parecen no carecer de cierto fundamento. Según los citados rumores, el cabecilla Franco estaría dispuesto a ceder en breve el mando en la España rebelde a un político “moderado” y partidario de la mediación. El diario añade que el descontento en las filas fascistas es cada vez mayor y más ostensible, aumentando ante las perspectivas de una nueva campaña de invierno. Noticias, tanto de Gibraltar como de viajeros llegados de la España rebelde, dicen que la situación es cada vez más grave en las filas fascistas. Las diferencias entre falangistas y requetés van en aumento y los militares españoles están cada vez más descontentos con los invasores extranjeros.—Fabra.

CIENTO SESENTA AVIONES DE BOMBARDEO, GRAN NUMERO DE CAZAS, MASAS DE ARTILLERIA Y TANQUES SE ESTRELLAN CONTRA EL INDOMABLE ESPIRITU DE LAS FUERZAS REPUBLICANAS

Parte oficial del Ministerio de Defensa Nacional: “EJERCITO DE TIERRA.—ESTE.—En la zona de Gandesa continúa sin interrupción la dura lucha entablada. A las 19,15 horas de ayer, las fuerzas al servicio de la invasión desencadenaron un violentísimo ataque contra nuestras posiciones de la Sierra de Caballs, sobre las que durante toda la jornada habían descargado sus explosivos 164 aparatos de gran bombardeo, a cuya acción hay que añadir el ametrallamiento por crecido número de cazas. Cuya continua y densa preparación de la artillería italiana, la infantería jacobina se lanzó al asalto precedida por tanques que cubrían totalmente su frente, pero los soldados españoles, clavados al terreno, la rechazaron por cuatro veces, poniéndola en desordenada fuga, hasta dejar sembrado el campo materialmente cubierto de cadáveres y aniquilando con fuego y arma blanca dos batallones. Con tropas de refresco, en el casi incesante relevo de unidades enemigas, que no pueden ampliar su capacidad combativa a más de una acción, nuevos intentos reiterados se efectuaron durante la noche frente al singular heroísmo de la infantería española, que, sin ceder un solo paso, mantiene en su integridad la línea confiada a su defensa, haciendo honor a su historia gloriosa. En el sector de Partida de San Juanas, el enemigo, abrumado de proyectiles la cota 467, consiguió capturarla, pero en el acto fué reconquistada en parte en vigoroso contraataque. Hoy prosigue con iguales características la batalla del Ebro, en la que el enemigo, después de repetidos asaltos y superando hasta el derroche sus alardes de material, logró conquistar dos alturas al norte de Corbera, a costa de un número inculcable de bajas. La aviación italoalemana, reforzada en número que sobrepasa en mucho las elevadas pérdidas sufridas en los combates aéreos del Ebro, actúa con desesperada intensidad y violencia, pero rehuye sistemáticamente el combate con nuestros cazas. LEVANTE.—En la zona de El Tor, después de dos costosos intentos, el enemigo logró ocupar Rincón de Juan Gordo. EXTREMADURA.—En las últimas horas de la tarde del pasado día 4, nuestros cazas establecieron combate con dos escuadrillas de Fiat, derribando dos de ellos, que cayeron al norte de Cabeza del Buey. En los demás frentes, sin noticias de interés.”

REACCION EN AMERICA A FAVOR DEL PUEBLO ESPAÑOL

Es extraordinario el entusiasmo despertado en Tampa (Florida) ante la presencia del general mejicano Philemore

Tampa (Florida, Estados Unidos), 7.—La estancia del general mejicano Bahúgo J. Philemore, que, de regreso de la Habana, se detuvo aquí, resultó provechosa para los trabajos que realiza el Comité democrático popular de ayuda a la República española. El citado general pasó por las calles de la ciudad vistiendo el uniforme de las Milicias españolas, traje que por primera vez se veía en esta capital, causando magnífica impresión. Recorrió las fábricas de tabaco, donde le fueron donados más de cuatro mil kilos, que unidos a los 25.000 paquetes de picadura que preparan las mujeres que integran el Comité democrático, suman una cantidad de gran importancia. La campaña de propaganda en favor de la República continúa con gran intensidad entre los nativos. El pueblo responde espléndidamente. Los escasos fascistas que clandestinamente se solían reunir en la ciudad han tenido que desistir de sus propósitos ante la repulsa del pueblo. Un intento de colecta hecho por esos elementos fracasó ridículamente. La confianza en el Gobierno de la República que dirige los destinos de España y la fe en el triunfo son cada día mayores, acudiendo a las reuniones de propaganda que se organizan en el pueblo en masa.—Febus.

El Congreso de Nuremberg Hitler pronuncia una alocución en tono de amenaza y bravata

Nuremberg, 7.—Con motivo de la revista pasada a las secciones del “Servicio de trabajo”, Hitler pronunció esta mañana, en tono de amenaza y bravata, una alocución, en la que dijo especialmente: “Nuestras líneas aseguran la defensa del Reich y su independencia. Esas líneas crean ‘nuevas tierras’ que garantizan nuestro antiguo territorio, y en todas partes, al Norte, al Este, al Sur e incluso al Oeste, garantizan la seguridad del Reich.”—Fabra. “LAS FRONTERAS CAEN. EL NUEVO REY LLEGA. LAS ESPERANZAS SE REALIZAN.—DICE EL JEFE DE LAS COLUMNAS DEL ‘SERVICIO DE TRABAJOS’” Nuremberg, 7.—En la ceremonia de esta mañana ante Hitler por los miembros del “Servicio de trabajo” éstos prestaron juramento. El jefe de estas columnas presentó a los nuevos miembros a Hitler, diciendo: “Nuevamente estamos delante del ‘führer’ en esta revista y en este solemne momento. Todos los años rendimos solemne cuenta ante el pueblo y ante el ‘führer’; hemos aquí. Estamos preparados.” Los hombres que componían la columna prestaron juramento diciendo: “Estamos preparados.” El jefe volvió a hacer uso de la palabra, y después de una arenga en tonos melodramáticos sobre las actividades de Hitler, dijo: “Las fronteras caen. El nuevo rey llega. Las esperanzas se realizan.”—Fabra. “LAS MEDIDAS ECONOMICAS DEL GOBIERNO DE BERLIN HACEN CREER QUE ALEMANIA SE PREPARA PARA HACER FRENTE A UN BLOQUEO COMO EL DE LA GRAN GUERRA”, RESALTAN LOS PERIODICOS NORTAMERICANOS Washington, 7.—La proclama de Hitler leída en Nuremberg ha producido desfavorable impresión. En el departamento de Estado se pone de relieve el elogio hecho en dicha proclama al sistema económico de autarquía, que va contra los principios de la política económica estadounidense, expuestos por Hull. Ha causado un sentimiento de ansiedad el silencio observado por Hitler sobre el problema checo. Los periódicos, al comentar las medidas económicas del Gobierno de Berlín, hacen resaltar que éstas dan la sensación de que Alemania se prepara para hacer frente a un bloqueo como el de la Gran Guerra.—Fabra.

Un nuevo libro a la venta: “Fuerte Carchuna”

Entre los muchos y sabios episodios de nuestra lucha, con ser tantos, ninguno no acaese de más emotiva sencillez y grandeza que el realizado por esos veintidós muchachos del 23 Cuerpo de Ejército al asaltar, durante la noche y en plena retaguardia fascista, el fuerte de Carchuna, poniendo en libertad a 308 asturianos que en él estaban prisioneros. La pluma del buen escritor antifascista José Estrada Parra, comisario de la 23 División, ha acertado a pintar en este libro, con toda exactitud, la audacia, organización y disciplina de nuestro glorioso Ejército a través de este maravilloso episodio. La Delegación de Propaganda y Prensa ha editado y puesto a la venta dicho libro, en su domicilio, Medinaceli, 2, y al precio de 3,50 pesetas ejemplar.

Comienzan las maniobras navales inglesas

London, 7.—La escuadra metropolitana, integrada por 60 buques, ha salido de sus bases para efectuar las maniobras de otoño, que durarán seis semanas. En los círculos navales manifiestan que los buques de guerra van acompañados de un barco, con blancos móviles, para los ejercicios de tiro.—Fabra.

La Unión Iberoamericana prepara los actos conmemorativos de la Fiesta de la Raza

Barcelona, 7.—Bajo la presidencia de Díez Canedo se reunió la Comisión Ejecutiva de la Unión Iberoamericana, dedicando exclusivamente la reunión a preparar los actos con que este año se conmemorará la fecha del 12 de octubre, Fiesta de la Raza. En principio se acordó celebrar una reunión, a la que será invitado el Cuerpo diplomático iberoamericano, así como un gran concierto, cargo de la Orquesta Nacional, y una emisión de radio en la que se dirigirá un mensaje de la Unión Iberoamericana a los pueblos de América. También intervendrán otras personalidades españolas e iberoamericanas.—Febus.

Ayuda a POLITICA

LA SITUACION POLITICA EN FRANCIA

Las organizaciones obreras aceptan trabajar horas extraordinarias para llevar a cabo el plan de defensa nacional

Y sugerirán al Gobierno algunas medidas prácticas para aumentar la producción

A pesar de los bombardeos a buques mercantes El capitán Andrews está dispuesto a continuar ejerciendo el comercio legítimo con la República

London, 7.—El corresponsal en Alicante del “Daily Herald”, habla del valor del capitán Andrews, héroe del bloqueo de Bilbao, que se distinguió notablemente durante la agresión aérea italiana contra el buque británico “Marwila”, donde se produjo un incendio. El corresponsal dice que el buque descargaba víveres y material sanitario. El capitán Andrews ha declarado que Franco ha jurado terminar con él, como con todos los capitanes que surtaron el bloqueo de Bilbao. “Sin embargo—añadió—estoy dispuesto a continuar el comercio legítimo con España.”—Agencia España.

Una extensa conferencia entre el embajador de Francia y el ministro de Estado

Barcelona, 7.—El ministro de Estado recibió esta mañana al embajador de Francia, con el que conferenció extensamente.—Febus.

Para la seguridad nacional Norteamérica aumentará su producción de energía eléctrica

Nueva York, 7.—El presidente Roosevelt, después del estudio del informe hecho por el Departamento de Guerra, sobre la producción de energía eléctrica americana, ha declarado que dicho documento revela que, en caso de guerra, no sería suficiente la actual producción de energía para abastecer a las industrias del país, y, por consiguiente, sería una amenaza para la seguridad nacional. Ya se ha creado una comisión especial encargada de solucionar el problema.—Fabra.

Juicios ajenos Las bajas de los facciosos en los frentes de Levante y el Ebro se elevan a cuarenta o cincuenta mil hombres

London, 7.—El corresponsal del “Daily Telegraph” en Barcelona se refiere a las enormes bajas de los facciosos, y dice que éstos hacen actualmente esfuerzos desesperados para ocupar la orilla derecha del Ebro. Desde el mes de julio se calcula que las bajas de los facciosos en los frentes de Levante y del Ebro ascienden a 40 ó 50.000 hombres. El corresponsal del “Times” en Hendaia destaca también la fuerte resistencia republicana, “a pesar de un fuego de artillería terrible”.

Un festival en la Llar del Combatent Catalá, con motivo del 11 de septiembre

Con motivo del 11 de septiembre, fiesta nacional de Cataluña, ha sido organizada por la Delegación de la Generalidad de Cataluña, Delegación del Combatent Catalá, Delegación del Partit Socialista Unificado de Cataluña, Casal de Cataluña y Frente Popular de Madrid, un gran festival, que tendrá lugar el domingo día 11, a las diez de la mañana, en un espacio local, que oportunamente se anunciará. Festival homenaje a los combatientes del Ejército del Centro y al heroico pueblo de Madrid.

Espejas, traidores y derrotistas Tres mil pesetas de multa por acaparamiento de huevos

Ante uno de los Tribunales especiales que entienden en materia de abastecimientos se vio ayer el procedimiento instruido contra José González Medina, acusado del delito de acaparamiento, y en cuyo poder fueron encontradas sesenta y dos docenas y media de huevos. En vista de las pruebas de culpabilidad presentadas, el Tribunal condenó a José González Medina al pago de una multa de tres mil pesetas, que, en caso de no hacer efectiva, habrá de sustituirse por trabajos en favor del Estado.

Continúan los atentados terroristas en Palestina

Jerusalén, 7.—Durante la jornada de hoy se han registrado varios ataques y atentados terroristas en distintos puntos de Palestina. En Jambá, un grupo de rebeldes penetró en el Ayuntamiento y se apoderó del dinero de los empleados. Cerca de la localidad, otro grupo mató a un agente árabe.—Fabra.

SE PROHIBE LA CIRCULACION POR LAS NOCHES A PARTIR DE LAS DOS DE LA TARDE

Jerusalén, 7.—Las autoridades han prohibido terminantemente la circulación por las calles a partir de las dos de la tarde. Tropas inglesas patrullan por la ciudad.—Fabra.

SECRETARIADO DE AYUDA AL COMBATE EN VALLENCIA

Ha sido instalada en Valencia la primera Delegación del Secretariado de Ayuda al Combatiente, que la Generalidad de Cataluña tiene el propósito de extender a todas las poblaciones de importancia militar del territorio comprendido en la zona no catalana. El Secretariado de Ayuda al Combatiente tiene a su cargo la recepción y distribución a todos los frentes de los paquetes procedentes de Cataluña, así como de su expedición al territorio catalán. Otro de los servicios importantes que presta dicho Secretariado es el de informar y gestionar todo lo relacionado con el embarque a los combatientes que, en disfrute de permiso, por haber sido considerados inútiles o por cualquier otro motivo, tienen necesidad de trasladarse a la zona catalana. El Secretariado de Ayuda al Combatiente de Valencia tiene las oficinas provisionalmente en la Avenida de Niño de Balneario, 33.

600 alemanes armados provocan un nuevo incidente para enraizarse más en Checoslovaquia

LOS SUJETES ACEPTAN EL GENEROSO PLAN ELABORADO POR EL GOBIERNO, PERO SOLAMENTE COMO BASE DE DISCUSION Y aunque no se han interrumpido las negociaciones, no se abrigan optimismos acerca de una posible solución satisfactoria

Praga, 7.—El presidente del Consejo entregó hoy, a mediodía, a los representantes de los sudetes el cuarto plan del Gobierno.

Una nota del partido sudeta dice que este plan será estudiado por los jefes responsables. Desmiente la nota que lord Runciman y otros miembros de la Delegación Inglesa hayan entregado a los sudetes otras proposiciones, y protesta contra el hecho de que el texto de los nuevos puntos de la proposición gubernamental de Praga haya sido conocido al extranjero antes de haber sido comunicado a los sudetes.

Los sudetes aceptan el plan del Gobierno como base de discusión

Praga, 7.—El partido nazí de los sudetes ha publicado el texto del plan del Gobierno como base de discusión, pero alegando que interrumpe estas negociaciones en curso porque los incidentes registrados hoy en Morakowstrawa ven a demostrar que el Gobierno checo no es suficientemente dueño de la situación para proseguir con éxito las negociaciones.—Fabra.

Los sudetes aceptan el plan del Gobierno como base de discusión

Praga, 7.—Según los informes de la Policía, lo ocurrido en Morakowstrawa ha sido que en la tarde noche los agentes de la Policía checa sorprendieron a 600 alemanes armados que intentaban pasar la frontera por dicho punto, siendo detenidos 33 individuos.

En el tumulto originado en Morakowstrawa por este incidente, un diputado de los sudetes recibió un golpe en la cara, del que se culpa a un policía, habiendo originado todo ello gran disgusto en el partido.—Fabra.

Los sudetes aceptan el plan del Gobierno como base de discusión

Praga, 7.—Según un comunicado facilitado hoy por la Misión Runciman, el político inglés recibió a última hora de la tarde a la Delegación checa del partido alemán de los sudetes, presidida por los diputados Kund y Rosekowsky.

Los visitantes informaron a Runciman de los incidentes de Morakowstrawa.—Fabra.

Los sudetes aceptan el plan del Gobierno como base de discusión

Praga, 7.—La opinión pública comenta con emoción las últimas concesiones del Gobierno a los sudetes. El Partido Comunista ha publicado una declaración protestando contra las extremas concesiones del Gobierno, y diciendo que la opinión pública debe estar informada de ello. El partido socialdemócrata ha publicado también una nota subrayando todas las concesiones hechas, y diciendo que las últimas representan el límite extremo, pues el Estado checoslovaco no puede hacer más sin perder su soberanía.

Los sudetes aceptan el plan del Gobierno como base de discusión

Praga, 7.—El ministro de Negocios Extranjeros, Bonnet, recibió hoy nuevamente al embajador de Inglaterra.—Fabra.

En Berlín alegan ahora que el Gobierno de Praga carece de autoridad

Berlín, 7.—En los círculos alemanes se trabaja a favor del enraizamiento del ambiente europeo, aparentemente inquietos ante el nuevo giro que toma la cuestión de los sudetes.

Los sudetes aceptan el plan del Gobierno como base de discusión

Berlín, 7.—Se confirma en los círculos militares la oposición de algunos generales a la aventura de la guerra, no sólo porque la situación económica alemana no permite una guerra, sino porque las fortificaciones terminadas de prisa en la frontera del Rin no podrían resistir a las armas francesas.

La Prensa alemana se preocupa especialmente de las informaciones que este país permitiría el paso de las tropas soviéticas para ayudar a Checoslovaquia. Estas informaciones han producido gran emoción en Alemania, a pesar de que un comunicado de Brno rest las desmiente.

Toda la Prensa alemana destaca el discurso de Hitler la alusión al bloque. Es evidente que el pueblo alemán teme más que nada al bloqueo, pero es evidente también que la alusión de Hitler demuestra al pueblo alemán que todo el mundo se unirá contra el mismo en caso de una guerra general.—Agencia España.

El "Pravo Lidu" anuncia oficialmente que una alta personalidad constitucional hará una declaración al pueblo checoslovaco para informarle de las razones que le han aconsejado redactar el cuarto plan presentado a los sudetes.

El "Cosko Slovo" publica un artículo que se considera inspirado por una alta personalidad de la situación, en el que dice: "Checoslovaquia ha dado ya su contribución a la paz de Europa y ahora tiene derecho a pedir que ésta contribuya a la paz de Checoslovaquia. Sin culpa nuestra, la cuestión sudeta, de cuestión interna se ha transformado en cuestión internacional, pero esta internacionalización podría transformarse en una amenaza para la República si sólo significara una satisfacción unilateral. Nosotros también tenemos derecho a la seguridad. Hemos respetado nuestras obligaciones y agradecemos a nuestros aliados que respeten las suyas. Europa necesita paz, y hemos de hacer sacrificios en favor de Europa; pero la paz es indivisible, como también lo es la responsabilidad de mantenerla, y si se derrumba uno sólo de

El incidente de Morakowstrawa

Praga, 7.—Según los informes de la Policía, lo ocurrido en Morakowstrawa ha sido que en la tarde noche los agentes de la Policía checa sorprendieron a 600 alemanes armados que intentaban pasar la frontera por dicho punto, siendo detenidos 33 individuos.

En el tumulto originado en Morakowstrawa por este incidente, un diputado de los sudetes recibió un golpe en la cara, del que se culpa a un policía, habiendo originado todo ello gran disgusto en el partido.—Fabra.

Los sudetes aceptan el plan del Gobierno como base de discusión

Praga, 7.—Según un comunicado facilitado hoy por la Misión Runciman, el político inglés recibió a última hora de la tarde a la Delegación checa del partido alemán de los sudetes, presidida por los diputados Kund y Rosekowsky.

Los visitantes informaron a Runciman de los incidentes de Morakowstrawa.—Fabra.

Los sudetes aceptan el plan del Gobierno como base de discusión

Praga, 7.—La opinión pública comenta con emoción las últimas concesiones del Gobierno a los sudetes. El Partido Comunista ha publicado una declaración protestando contra las extremas concesiones del Gobierno, y diciendo que la opinión pública debe estar informada de ello. El partido socialdemócrata ha publicado también una nota subrayando todas las concesiones hechas, y diciendo que las últimas representan el límite extremo, pues el Estado checoslovaco no puede hacer más sin perder su soberanía.

Los sudetes aceptan el plan del Gobierno como base de discusión

Praga, 7.—El ministro de Negocios Extranjeros, Bonnet, recibió hoy nuevamente al embajador de Inglaterra.—Fabra.

En Berlín alegan ahora que el Gobierno de Praga carece de autoridad

Berlín, 7.—En los círculos alemanes se trabaja a favor del enraizamiento del ambiente europeo, aparentemente inquietos ante el nuevo giro que toma la cuestión de los sudetes.

Los sudetes aceptan el plan del Gobierno como base de discusión

Berlín, 7.—Se confirma en los círculos militares la oposición de algunos generales a la aventura de la guerra, no sólo porque la situación económica alemana no permite una guerra, sino porque las fortificaciones terminadas de prisa en la frontera del Rin no podrían resistir a las armas francesas.

La Prensa alemana se preocupa especialmente de las informaciones que este país permitiría el paso de las tropas soviéticas para ayudar a Checoslovaquia. Estas informaciones han producido gran emoción en Alemania, a pesar de que un comunicado de Brno rest las desmiente.

Toda la Prensa alemana destaca el discurso de Hitler la alusión al bloque. Es evidente que el pueblo alemán teme más que nada al bloqueo, pero es evidente también que la alusión de Hitler demuestra al pueblo alemán que todo el mundo se unirá contra el mismo en caso de una guerra general.—Agencia España.

Los sudetes aceptan el plan del Gobierno como base de discusión

Praga, 7.—Según los informes de la Policía, lo ocurrido en Morakowstrawa ha sido que en la tarde noche los agentes de la Policía checa sorprendieron a 600 alemanes armados que intentaban pasar la frontera por dicho punto, siendo detenidos 33 individuos.

En el tumulto originado en Morakowstrawa por este incidente, un diputado de los sudetes recibió un golpe en la cara, del que se culpa a un policía, habiendo originado todo ello gran disgusto en el partido.—Fabra.

LA SITUACION EN LOS ESTADOS UNIDOS

Nueva York.—La revista mensual del National City Bank de Nueva York, en su número correspondiente a septiembre actual, dice que, aunque los mercados de subsistencia y de valores se aquietaron durante agosto y los precios de productos de granja descendieron nuevamente, la situación industrial en los Estados Unidos es considerablemente fuerte que hace dos o tres meses, sin que por otra parte haya sido seriamente perturbada la sensación de mejora que se espere por el mundo de los negocios. Los compradores de materias de industria se han dedicado a adquirir derivados, no porque de repente se hayan vuelto pesimistas, sino porque las compras que hicieron en junio y julio cubrían las necesidades para algún tiempo adelantado. Esta disminución del ritmo mercantil es bien acogida, porque los mercados de especulación se movían con más rapidez de la que el mejoramiento de los negocios podía alcanzar, y al comprar se hubiera llevado demasiado lejos, se correría el peligro de una reacción demoralizadora.

El avance rápido que se registrara anteriormente en los mercados hizo que en particular las industrias textil y metálica recibieran más pedidos sobre más que trabajar; redujeron el volumen de las existencias que tenían sin vender, y pudieran aumentar sus operaciones a uno de los mejores niveles observados desde hace muchos meses. Estos son los beneficios más salientes, pero hay otras industrias que también han empezado a avanzar moderadamente, y la trayectoria del mejoramiento a extenderse de un área a otra, abriéndole las perspectivas todas.

Entre los informes industriales para agosto, el alza continúa de las operaciones en acero, que fué del 87 por 100 de capacidad a fines de julio, y del 44 por 100 a fines de agosto, demuestra que las operaciones alcanzaron su más alto nivel desde noviembre último. Las ventas de automóviles en julio y agosto—que por lo general es período de desanimación—afloraron menos de lo que se esperaba, y como quiera que las existencias

PERFUMERIA

H. ALVAREZ GOMEZ Y C.A.
SEVILLA, 2.—TELEFONO 11387

SASTRE DE MODA TEODOSIO

Admite géneros para confección ATOCHA, 88

Exámenes en el Instituto de Segunda Enseñanza Lope de Vega

Se pone en conocimiento del público que basan el día 15 de los corrientes se admitirán en la Secretaría de este Instituto las instancias en que soliciten la correspondiente selección de los alumnos del Bachillerato que aspiren a examinarse por enseñanza libre, en la actual convocatoria de septiembre. También serán admitidas las solicitudes de quienes pretendan matricularse de ingreso.

Los requisitos y documentos exigibles, así como los derechos a satisfacer, están contenidos en el oportuno anuncio que se halla expuesto en los Institutos "Lope de Vega" (Manuel Silveira, 4), "Lagasca" (Cartagena, 151) y "Pérez Galdós" (San Mateo, 3).

BECAS PARA ALUMNOS DE BACHILLERATO

Se abre un plazo de admisión de solicitudes que terminará el día 30 del corriente mes, a la una de la tarde, en la Secretaría del Instituto "Lope de Vega" (Manuel Silveira, 4).

Detalles en este Centro o en los de "Pérez Galdós" (San Mateo, 3) y "Lagasca" (Cartagena, 151).

SI EL GOBIERNO CHECO ACCEDIERA A LAS PETICIONES NAZIS, HARIA QUE QUEDARA CREADO UN ESTADO DENTRO DE OTRO ESTADO, DICE LA PRENSA INGLESA

Praga, 7.—La opinión pública comenta con emoción las últimas concesiones del Gobierno a los sudetes. El Partido Comunista ha publicado una declaración protestando contra las extremas concesiones del Gobierno, y diciendo que la opinión pública debe estar informada de ello. El partido socialdemócrata ha publicado también una nota subrayando todas las concesiones hechas, y diciendo que las últimas representan el límite extremo, pues el Estado checoslovaco no puede hacer más sin perder su soberanía.

El "Financial Times" declara que si los sudetes continúan exigiendo más de lo que el Gobierno checoslovaco puede dar, habrá que convenir que Praga tiene que pasar a ser un Estado dentro de otro Estado. Hasta los órganos conservadores opinan que los alemanes de los sudetes saldrían de la dependencia de Praga para caer en la de Berlín.

Los periódicos están de acuerdo en que el Gobierno central no pueda abandonar en manos de las comarcas la dirección de la política exterior y la del Ejército y la Hacienda.

El "Daily Telegraph" en su artículo de fondo, hace notar que hasta ahora todos los esfuerzos de conciliación han venido únicamente del Gobierno checo. Vernon Bartle se pregunta con ansiedad en el "News Chronicle" si no ha sido ya rebasado el extremo límite prudencial en las concesiones de Praga.—Fabra.

«No puede irse más allá en las concesiones, pues ello representaría un verdadero suicidio del Estado checoslovaco», afirma «Le Petit Parisien».

Praga, 7.—La Prensa francesa continúa comentando el problema checoslovaco, y está de acuerdo que se acerca a su crisis. «Le Petit Parisien» hace un nuevo y cáustico elogio del Gobierno de Praga y del presidente, Benes, que han demostrado a la faz del mundo su buena voluntad, llegando al límite de los sacrificios posibles para evitar una guerra.

Añade el periódico que no puede irse más allá en las concesiones, pues ello

El presidente de la República polaca preside un Consejo de Ministros extraordinario

Vareovia, 7.—Ayer tarde se celebró un Consejo de ministros extraordinario, bajo la presidencia del presidente de la República, Moscicki.

No se ha dado ninguna referencia de lo tratado, pero se supone que fué examinada la política internacional.—Fabra.

Polonia conserva la serenidad y sigue con gran atención los acontecimientos

Vareovia, 7.—La mayoría de los periódicos de la oposición polaca exponen su descontento por la actitud del ministro de Negocios Extranjeros en el problema checoslovaco, y piden que el señor Beck concrete su punto de vista.

La Agencia oficial Istra contesta a estas críticas y preocupaciones, y declara que ante la agitación e inquietud imperantes, Polonia conserva la serenidad y sigue con gran atención los acontecimientos.

El comunicado se extiende en consideraciones patrióticas, para asegurar que el país está convencido de que, unido al jefe del Estado, será defendida Polonia hasta el último aliento.—Fabra.

LA JUVENTUD EN LA GUERRA EL PLENO NACIONAL DE LA JUVENTUD DE UNION REPUBLICANA

Acaba de celebrarse en Madrid el Pleno nacional de la Juventud de Unión Republicana, en cuya sesión inaugural tomaron parte todas las organizaciones juveniles antifascistas, que saludaron el comienzo de sus tareas con un hecho que, por su importancia, ha de ser favorable a la causa antifascista. Los momentos de extraordinaria gravedad por que atraviesa España aconsejan a las organizaciones políticas, y especialmente a las de la juventud, tomar posiciones, fijar conductas, que han de redundar en beneficio de la República por marcar al pueblo español el camino a seguir para salvar a España, y el espíritu del Pleno es garantía de una conducta futura por el camino de la República.

Los rumbos que en él se han marcado llevan por caminos nuevos en la política española, y de ello es buena prueba el hecho de que a una de sus reuniones, que han sido secretas, la Juventud de Izquierda Republicana haya asistido para hacer, ante las representaciones de provincias, una declaración de principios en todo coincidentes con el espíritu que ha demostrado presidir el Pleno.

Las organizaciones juveniles republicanas tienen ahora despejado el camino de la fusión, basada en una absoluta coincidencia programática; pero, por otro lado, sus pasos han de ser decididos más en firme, orientados al mantenimiento en España, por encima de toda otra opinión, de un auténtico espíritu republicano.

CAMARA OFICIAL DE LA PROPIEDAD URBANA DE MADRID

Se ruega encarecidamente a los propietarios o apoderados legales de fincas enclavadas en zona de guerra, así como a los que hubieran variado de domicilio, se sirvan manifestarlo por escrito a la Sección Técnica de esta Cámara (calle de Fernando el Santo, número 20, primero), por el mayor interés para los trabajos que viene realizando esta Corporación.

Madrid, 2 de septiembre de 1938.—El presidente de la Comisión Gestora, Eugenio Ruano.

ANGEL JIMENEZ

MERCERIA, NOVEDADES
Carmen, 26 - Tel. 18412

MATERIAL ELECTRICO F. BRIHUEGA

CARMEN, 26
COMPAÑEROS: INGRESAD EN LA ASOCIACION OFICIAL DE VECINOS-INQUILINOS DE MADRID

Para oficina comprraria

Ficheros metálicos, caja caudales y máquina escribir. Teléfono 63884.

ALMACENES EL TESORO

Los mejores surtidos y más baratos CUATRO CAMINOS Y TETUAN

PERFUMERIA LAGUNA

ARTICULOS DE LIMPIEZA LAS MEJORES COLONIAS ENVASADAS Y A GRANEL

ALMIRANTE, 28 TELEFONO 12134

CEDULA DE EMPLAZAMIENTO

En virtud de lo acordado por el Juzgado de primera instancia número 5 de esta capital en providencia de 23 de junio último, dictada en los autos incidentales que se siguen por Florentino Pascual Cabrera contra Paz Bartolomé Bravo y el señor abogado del Estado sobre declaración de pobreza, para divorcio, y mediando ignorancia al paradero de la demandada Paz Bartolomé, se la emplaza por medio de la presente para que dentro del término de cinco días comparezca a contestar la demanda, y en su defecto se le declare en rebeldía, lo que perjudicará a la copia simple de la demanda y documentos se hallan a su disposición en la Secretaría del Juzgado. Madrid, 27 de agosto de 1938.—El secretario (illegible).

Sociedad Madrileña de Tranvías

(Intervenido por el Estado)
Pago de intereses de obligaciones

Seguando las instrucciones consignadas en el decreto del Ministerio de Hacienda y Economía de fecha 22 de agosto último, queda ampliado por dos meses el período de pago de los intereses de obligaciones de esta Sociedad y sus filiales, Sociedad Tranvías del Este de Madrid, y Compañía Eléctrica Madrileña de Traction, cuyo detalle se publicó en la Prensa oficial y difundió en fecha 24 de marzo de 1938.

El pago se efectuará previa deducción de los impuestos correspondientes por los señores Urquijo, Bilbao y Español de Crédito de Madrid y Urquijo Catalán de Barcelona, para las obligaciones de la Madrileña; en el Banco Urquijo de Madrid, para las obligaciones del Este, y en el Banco Hispano Americano de Madrid, para las obligaciones de la Compañía Eléctrica Madrileña de Traction.

Madrid, 6 de septiembre de 1938.—El presidente del Comité directivo, J. Lapido.

(Industria intervenida por el Estado) TEATROS

IDEAL.—3:30: Agua, azucarillos y aguardiente, Alma de Dios y La alegría de la huerta (grandes éxitos).

GARCIA LORCA.—8: Pide por esa boca (superrevista excepcional).

A las 6,30

ASCASO.—No hay función, para dar lugar a los ensayos generales del drama El crimen del padre Amaro, que se estrenará el sábado.

BARRAL.—Lo que hablan las mujeres (gran éxito).

COMEDIA.—Los cuatro caminos (gran éxito cómico).

CHUECA.—Soltero y solo en la vida (enorme éxito de risa).

ESLAYA.—No hay función, por el ensayo general de La casa de los lios o El solón de la Milagrosa Mañana, estreno.

ESPAÑOL.—Elleotra (de Galdós).

FUENCARRAL.—Estreno: Los amos del barrio.

JOAQUIN DICENTA.—Las Incendias (extraordinaria revista).

LARA.—Por un beso de tu boca... (éxito extraordinario).

LOPE DE VEGA.—¿Qué más da! (éxito extraordinario).

MARAVILLAS.—Las lloronas (magníficas revistas).

MARTIN.—Las ametralladoras (triunfo enorme).

PARDISAS.—El rey que robó. (1500 personas, homenaje al maestro Chapl.)

PAVON.—Tirada en la vida (éxito delirante).

PROGRESO.—Mujercita mía! (de Pazo y Pérez López; gran éxito).

TEATROS DE VARIADAS

CAJEDON.—6: Radio Variedades Cajedon 1940, en el que intervienen Pastora Imperio, Niño Pérez, Sopea, Carmen Salvador, Miguel, Petit Balletos, Cas-

Heinlein, huésped de honor de Hitler

Praga, 7.—El partido nazí de los sudetes, al dar cuenta de la marcha a Nuremberg de Heinlein, ha facilitado un comunicado diciendo que será huésped de honor de Hitler. Agrega que "antes de marchar Heinlein ha ordenado la preparación de un Congreso, que será la primera reunión general de los alemanes de los sudetes, y que se celebrará en octubre en Usti Aussig". El comunicado añade que "todos los alcaldes y jefes locales pertenecientes al partido deberán asistir a este Congreso". Hay que hacer notar que hasta ahora todas las mani-

ENCUENTRO DE LA JUVENTUD REPUBLICANA

El Encuentro de la Juventud Republicana, en cuya sesión inaugural tomaron parte todas las organizaciones juveniles antifascistas, que saludaron el comienzo de sus tareas con un hecho que, por su importancia, ha de ser favorable a la causa antifascista. Los momentos de extraordinaria gravedad por que atraviesa España aconsejan a las organizaciones políticas, y especialmente a las de la juventud, tomar posiciones, fijar conductas, que han de redundar en beneficio de la República por marcar al pueblo español el camino a seguir para salvar a España, y el espíritu del Pleno es garantía de una conducta futura por el camino de la República.

CARTELERAS

ENCOMIENDA.—Rebellen en China y Sin freno ni ley (caballista).

FIGARO.—El rey de los condenados (Contra Velázquez).

GENOVA.—Honrarás a tu madre (español).

GOYA.—El doble crimen de la Universidad (español).

LATINA.—La hija de Juan Simón (español, por Pilar Muñoz y Carmen Amat).

MONUMENTAL.—Crisis mundial (español, por Antofita Colomé).

PADILLA.—Mary Burns, fugitiva (Cludia Sidney).

PALACIO DE LA MUSICA.—El crimen del Vanities (Victor Mac Lagion; en español).

ROYALTY.—Catalina (Franciska Gaal).

SALAMANCA.—El despertar de una nación (Walter Huston-Franchot Tonne).

TETUAN.—Hombre o ratón (Eddie Cantor).

TIVOLI.—La divina gloria (Marion Davies).

DE 4 a 9 noche

CALLAO.—Programa doble: La viuda negra y El embrujo de Manhattan.

POPULAR CINEMA (San Miguel).—Programa doble: La muerte negra (Ken Maynard) y La momia (Boris Karloff). Butaca, una peseta.

CINES

DE 11 mañana a 9 noche

ACTUALIDADES.—Aquí viene la Armada! (James Cagney; segunda semana).

CALATRAVAS.—La casta Susana (Mog Lemonnier).

CARRETERAS.—La tripulación del ciclo (Annabella-Jean Murray).

DE 5 tarde a 9 noche

BELLAS ARTES.—El bailarín pánico (en colores naturales).

BENAVENTE.—El enemigo público número 1.

CHAMBERI.—La llave de cristal (George Raft).

DOS DE MAYO.—La rosa del pasado (español).

ELCANO.—El sombrero de copa (George Rogers-Fred Astaire).

FLORE.—Bajo dos banderas (Claudia Colbert).

HOLLYWOOD.—El monstruo de Ciudad.

METROPOLITANO.—Candidata a millonaria (Carole Lombard; en español).

OLIMPIA.—Campeón ciclista y El apócrifo (caballista).

PLYMOUTH.—La sombra del hampa (Preston).

PRENSA.—Entre esposas y secretarias (Jean Harlow, Myrna Loy, Clark Gable).

DE 11 mañana a 9 noche

PANORAMA.—Hombres en blanco (Clark Gable-Myrna Loy), y fin de fiesta por Pilarín Avellán, Finita Odeón, Dolores del Río, y otros.

DE 5 tarde a 9 noche

DURRUTI.—Las cinco advertencias de Satanás (español, por Pastora Imperio, Finita Odeón, y fin de fiesta por Pilarín Avellán, Finita Odeón, Dolores del Río, y otros).

EL PASADO.—Pasaporte a la gloria (Edward Robinson), y fin de fiesta por Mariposilla, Elvira Copelia, Rosalinda, la Cartujana.

RIALTO.—Lo que sueñan las mujeres (Gustav Froehlich), y fin de fiesta por Pilarín Avellán, Finita Odeón, Dolores del Río, y otros.